力学综合试卷

姓名------------班级-------------

一，选择题
1．下列现象中由于惯性造成的是………………………………………………………（   ）

A．向上抛石块，石块出手后会上升得越来越慢

B．向上抛石块，石块出手后最终会落回地面

C．在百米赛跑中，运动员不能立即停在终点处

D．船上的人向后划水，船会向前运动

2．在生物进化的过程中，动物身上的各种器官不断地完善，以适应生存的环境。我们所了解的以下事例中，有减小压强功能的是……………………………………………（   ）

A．号称“森林医生”的啄木鸟，长有细长而又坚硬的尖喙，便于啄开树皮

B．人口腔里的牙齿根据咀嚼功能的不同，分出了切牙、尖牙等

C．骆驼的体重比马的体重大不了一倍，脚掌面积却是马蹄的三倍

D．大象长有两个大大的耳朵，不仅可以发挥听觉功能，还能用于散热

3．在兴安“乐满地主题乐园”里有个极刺激的游乐项目：蹦极。游乐者系上弹性牵索从高处跳下，利用牵索产生的弹力作用使自己在空中几番升降后静止。那么游乐者在其中的下降过程中…………………………………………………………………………（   ）
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A．重力势能一直在减小       B．动能一直在增大

C．重力势能一直在增大       D．机械能保持不变

4、如图7所示实验装置，甲重16N，乙重12N，静止时不计弹簧测力计自重，则弹簧测力计的示数是                  (        )
A、16N      B、12N    C、28N    D、4N
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5、如图10所示是某同学漫画鱼儿戏水时吐出      

气泡的情景，请运用学过的物理知识判断其中画法正

确的是                               (    )
A、甲图     B、乙图

C、丙图     D、三图都正确

6、冬天北方的河面结冰，某同学在结冰的河面上行走时突然发现冰面即将破裂，他应采取的措施是                                                            (      )
A、原处站立不动      B、立即改成单脚站立

C、赶快向岸边跑      D、就地伏下并向岸边爬行
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7、分别让小车从斜面的同一高度滑下，滑到铺有粗糙程度     

不同的毛巾、棉布、木板的平面上，小车在不同的平面上运动的

距离如图11所示。实验结论可以反驳下列说法中的哪一条(      )
A、摩擦力越小，小车的速度减缓就越慢

B、若平面非常光滑，小车将永远运动下去
    C、小车受到力的作用就运动，不受力的作用就不运动

D、运动的物体不受力作用时，将保持匀速直线运动
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8、如图所示，水平地面上静止放着一个木箱，现甲
同学用100N的水平推力向右推，而乙同学同时用80N
的水平力向左推，则木箱的运动状态是（         ）
A、一定向右运动         B、一定向左运动
C、一定静止不动       D、条件不足，无法确定
9、小马体重600N，在一起课外实践活动中，他仅用50S将重为400N的图书从一楼搬运到四楼.若每层楼高4m ，关于小马在这一过程中所做的功和功率，下面说法中正确的是（    ）
A.所做的功是12000J，功率是240W    B.所做的功是16000J，功率是320W
C. 所做的功是4800J，功率是96W     D. 所做的功是6400J，功率是128W
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10.
在棋类比赛中，比赛现场附近的讲棋室内所用的棋盘是竖直放置的，棋子可以在棋盘上移动但不会掉下来。原来，棋盘和棋子都是由磁性材料制成的。棋子不会掉落的原因是因为棋子（  ）

A.受到的重力很小可忽略不计     B.和棋盘间存在很大的吸引力


C.受到棋盘对它向上的摩擦力     D.受到的空气的浮力等于重力

11．如图1所示的鞋底、轮胎上都有凸凹不平的花纹，这主要是为了
    A．增大受力面积，减小压强    B．减小受力面积，增大压强
    C．使接触面粗糙，增大摩擦    D．增强产品的美观
12．春季运动会上，李明同学在中学男子5kg级铅球项目中打破了我市14．8m的纪录，创造了15．0m的新纪录。若他破纪录的一掷，用的力是500N，则他对铅球做的功是（  ）
    A．750J    B．7400J         C．7500J    D．条件不足，无法判断
13．临沂是一座历史文化名城，今天的临沂更是美丽壮观。位于临沂市中心处的某大酒店建有观光电梯，乘客在竖直上下的过程中便可欣赏到临沂城的美丽景色。在这一过程中，下列说法正确的是（   ）
A．以电梯内的某一乘客为参照物，其他乘客是运动的。

B．以电梯为参照物．所有乘客都是运动的。

C．以地面上的树为参照物，乘客是运动的。

D．以路上行驶的汽车为参照物，乘客是静止的。
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14．如图所示，是一种高档办公用椅。为了移动方便，在椅子腿下面安装小轮子，安装这些小轮子的作用是（  ）
A．增大椅子的稳度

B．变滑动为滚动

C．使椅子坚固耐用

D．起装饰作用

15．如图所示，是某草原发生的一起龙卷风，龙卷风的实质是高速旋转的气流．它能把地面上的物体或人畜“吸”起卷人空中。龙卷风能“吸”起物体是因为（ ）
A．龙卷风内部的压强远小于外部的压强     B．龙卷风增大了空气对物体的浮力

C．龙卷风使物体受到的重力变小   D．迷信说法中的“龙’把物体“抓”到空中
16．下列说法中正确的是（　）
Ａ．物体的运动和静止都是绝对的 Ｂ．只能选静止不动的物体作为参照物

Ｃ．宇宙中除机械运动外，再也没有其他形式的运动

Ｄ．选择不同参照物，同一物体在同一时刻可能是运动的也可能是静止的

17．下列说法中正确的是（　　）
Ａ．机械效率越高，机械做功一定越快     Ｂ．做功越多的机械，机械效率一定越高

Ｃ．功率越大的机械做功一定越多         Ｄ．做功越快的机械，功率一定越大

18、在平直公路上行驶的汽车，在关闭发动机后，汽车最终将停止，这是因为（　）

A、汽车所受的重力与支持力平衡        B、汽车受到摩擦力作用

C、汽车在水平方向上受到平衡力作用    D、汽车不受力作用

19．一位女士由于驾车超速而被警察拦住。警察走过来对她说：“太太，您刚才的车速是60千米每小时!”这位女士反驳说：“不可能的！我才开了7分钟， 还不到一个小时，怎么可能走了60千米呢？”从以上对话可知，这位女士没有理解下面哪个科学概念（　）

A．速度　　　　B．时间　　　C．路程　　　　D．质量 

20．据美联社报道，从今年4月26日起，“机遇号”火星探测器由于车轮陷入到细沙中而被困在火星表面的一个沙丘上，一直动弹不得，这与沙丘能够承受的压强较小有关。如果你是火星探测器的设计者，为了减小探测器对地面的压强，可行的改进方法是（　）

A．增大探测器的质量　　　　　　　B．增大车轮与地面的接触面积  

C．减小车轮表面的粗糙程度　　　　D．减少车轮的个数

二，简答题：
1，.图2中，甲、乙都表示力的作用效果，其中甲表示                           ，乙表示                                   。
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2、大人用300N的力推车时车子恰好能在水平地面上匀速运动。而甲乙两同学用如图2所示的方法使该车在原水平地面上匀速前进5m时，甲同学的推力是200N，则乙同学的拉力是 ________N，两同学所做的功是_________J .

3、小明踢足球时，感到脚有点疼，这说明物体间力的作用是       的。
4、小兵在篮球赛中投篮，篮球作曲线运动，不考虑空气作用，那么使篮球作曲线运动的施力物体是          。
5、甲、乙同学进行多次百米赛跑，结果甲总是比乙同学提前10m到达终点。如果甲、乙同学进行60米赛跑，则甲同学比乙同学提前          m到达终点。
6．2005年5月11日，中国首辆轻型吊轨磁悬浮验证车——“中华06号”正式亮相。“中华06号”长9.6米，可载客10人，设计速度可达400千米/时。若每位乘客的质量以60千克来计算，10位乘客所受到的总重力为    牛（g取10牛/千克）；与普通轨道列车相比，采用磁悬浮技术，可以使列车与轨道间的接触面彼此分离，以减小列车行驶过程中受到的------力
7．我国自行研制的“神舟五号”载人飞船发射升空后，在围绕地球的轨道上正常运行过程中，受         (平衡/非平衡)力作用．为了对飞船进行测控，西安地面测控站用雷达向飞船发射电磁波，经0.004s接收到该电磁波的回波信号，此时飞船离西安地面测控站的距离为        km．这也说明电磁波      (能／不能)在真空中传播．
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8.如图6所示，用动滑轮匀速向上提升重物，物体重18N，所用拉力为10N，不计绳重和摩擦，则动滑轮重为        N，此时该装置的机械效率为          .
9.有两个完全相同的正方体木块，分别漂浮在水和浓盐水中，液面位置如图9所示.请根据木块在水中的情形，画出另一木块在浓盐水中静止时的大致位置和所受浮力的示意图.

10.张力同学发现运动鞋穿久了容易打滑.他猜想鞋与地面间的摩擦力的大小可能跟鞋底花纹的深度有关.于是他找来两只同品牌同规格的运动鞋进行实验探究（其中一只是新鞋，鞋底花纹没有磨损，另一只是旧鞋，鞋底花纹磨损较大）.

他首先用弹簧测力计测出两只鞋子的重力并记入表格中；然后按照图12所示分别拉动两只鞋子在水平面上做匀速直线运动，并读出弱簧测力计的示数，填入表格中，他根据这组试验数据得出结论为：鞋底花纹越深，与地面摩擦力越大.
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	新鞋
	旧鞋

	重力/N
	5.7
	5.4

	拉力/N
	2.3
	1.7
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（1）请你认真思考张力同学的探究过程，指出其中不妥或错误的两处:

①                                                                ；

②                                                                .

（2）运动鞋与地面间的摩擦力大小还跟其他因素有关，请你根据所学物理知识或日常经验写出其中两个因素:

①                           ；②                               .

11.注射器的针头做得很尖，其目的是为了增大 ___________ ；注射器能将药液吸入针筒是利用了 ________________ 的作用.
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12 ．如图所示是利用水银气压计测量不同高度的大气压数值：
①认真分析可知：大气压的变化规律是                        ；② 由于不同高度的大气压是不同的，这就给人们一个启发：那就是可以将水银气压计改装成为一个                。如果我们在武当山的金顶上测得的大气压是83.6KPa ，则金顶的海拔高度大约是      米。
③ 如果在金顶上烧开水，则水沸腾时的温度将        100 ℃ （填“高子”、“等于”或“低于”）。
三，分析计算题：
1、超高压水切割又称“水刀”，它是将普通水经过多级增压后，通过一个极细的喷嘴喷出一道高速”水箭”，对切割表面产生108～109Pa的压强。工业上常用来切割大理石、钢板等坚硬物体。下表是某高压水切割机技术参数：

	型号
	压强

(MPa)
	喷嘴横截面积(m)2
	排量

(L/min)
	油泵电机功率

(kw)
	换向方式
	电源

(V)

	2230
	300
	5×10-8
	2.7
	22．5
	电子
	380


表中“排量2.7L/min”表示每分钟从喷嘴中喷出水2.7升。1MPa=106Pa, 1L＝1×10－3m3.求：

(1)“水刀”有纯水切割和加磨料切割（磨料为密度大于水的石英砂、金刚砂）两种。高速水流能切割坚硬物体是因为高速水流具有较大的                ，加入磨料后切割能力大大提高了是因为                              ，
（2）若不考虑水从喷嘴喷出后横截面积的变化，高压水流对切割面的压力为多大？
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2. “曹冲称象”是家喻户晓的典故。某校兴趣小组模仿这一 现象，制作了一把“浮力秤”。将厚底直筒形状的玻璃杯浸入水中，如图23所示。已知玻璃杯的质量为200g，底面积为30cm2，高度为15cm。（水的密度ρ水＝1×103kg/m3）

求：⑴将杯子开口向上竖直放入水中时（注：水未进入杯内），杯子受到的浮力。

⑵此时杯子浸入水中的深度（即为该浮力秤的零刻度位置）。

⑶此浮力秤的最大称量（即量程）。

3．假期里，小兰和爸爸、妈妈一起参加了一个家庭游戏活动。活动要求是：家庭成员中的任意两名成员分别站在如图33所示的木板上，恰好使木板水平平衡。
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    (1)若小兰和爸爸的体重分别为400N和800N，小兰站在距离中央支点2m的一侧，爸爸应站在距离支点多远处才能使木板水平平衡?

(2)若小兰和爸爸已经成功地站在了木板上，现在他们同时开始匀速相向行走，小兰的速度是0．5m／s，爸爸的速度是多大才能使木板水平平衡不被破坏?
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